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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal :
JC -A. S S .A.
íotsuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz F’O’GGSTZiSZT POLITIKAI STAFILAF

ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14*— korona 
Fél évre . . . 7*— »
Negyedévre . 8'50 ,

Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre............ 10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes számára 4 fill.

HiKDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon ISO. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Kapható minden dohánytőzsdóben.
MURÁNYI JÓZSEF. Megjelenik délután 5 órakor.

A közmühelyek 
gyakorlati megvalósítása.

Iparfejlesztés Kassán.

Kassa, május 29.
Amennyiben ezt lapunk terjedel­

me megengedte, már rámutattunk 
azon előnyökre, amelyekkel városunk­
ban egy közmühely létesítése járna s 
most már csak az válik feladatunkká, 
hogy megvilágítsuk a kérdést ama 
oldaláról, hogy mily könnyen meg­
valósítható a közmühelyek létesítésé­
nek eszméje.

Az első mód, mely a célhoz ve­
zethet, valamely helyi pénzintézet 
kebeléből kiinduló mozgalom alapján 
létesítendő részvénytársaság vagy szö­
vetkezet volna. Ha igaz, hogy Korn­
feld Zsigmond főrendiházi tag, a Ma­
gyar Hitelbank vezérigazgatója, leg­
utóbbi itt időzése alkalmával akként 
nyilatkozott, hogy szándéka van Kassa 
iparát fejleszteni, akkor elérkezett már 
annak az ideje, hogy a főrendiházi 
tag figyelmét az illetékes körök iel- 
hivják a Kassán létesítendő közmű- 
hely szükségességére, mely eszme 
megvalósításával hervadhatlan babé­
rok lennének az alapitó méltó jutalmai.

Azt hisszük, hogy nem túlozunk, 
ha azt állítjuk, hogy a fontos mun­
kához városunk legtekintélyesebb és 
legbefolyásosabb tényezői segédkezet 
nyújtanának s ezek sorában első he­
lyen Szalay László főispánra gondo­
lunk, aki már nem egy ízben adta 
tanujelét ama nemes törekvésének, 
hogy városunk lakosságának érdekeit 
előmozdítsa s aki tekintélyes befolyá­
sával bizonyára el fogja érni, hogy a 
kormány a kassai közmühelyt is mind­
ama támogatásokban részesítse, ame­
lyeket a kormány országszerte ha­
sonló intézményeknek juttat.

Másodsorban fordulunk a városra, 
amelynek saját érdekében is foglal­
koznia kell eme eszme megvalósítá­
sával s végül a kassai iparosokra és 
kereskedőkre, akik remélhetőleg sza­
kítani fognak az ősz, elavult tradíciók­
kal s arra törekednek majd, hogy a 
modern kor haladásának produktumai­
val oly ipart igyekeznek teremteni, 
mely nekik biztosabb egzisztenciát 
nyújt, mint az eddigi törekvéseik, 
amelyeknél hiába pazarolják el erői­
ket anélkül, hogy zöld ágra vergőd­
hetnének.

Tudomásunk van róla, hogy a 
közmühely létesítésének eszméje Kas­
sán feltétlenül megvalósul még akkor

is, ha érdekében a helybeli illetékes 
faktorok semmit sem tesznek is, de 
csak természetes, hogy az akció kí­
vülről jövő áramlata folytán, az uj 
institúció nem fogja a kassai ipar 
helyzetét annyira előmozdítani, mintha 
az akció városunk falai között in­
dulna meg.

Ennélfogva felhívjuk iparosainkat, 
hogy mindazok, kik az eszme iránt 
érdeklődnek, akik a közmühelyben 
helyre reflektálnak, vagy egy uj ipar­
ágat létesítenek, forduljanak Rotten­
berg Dávid a „Hungária“ malomba, 
aki — mint a közmühely létesítése 
eszméjének alapvetője bárkinek kész­
séggel felvilágosítást nyújt. A köz 
műhely létesítése esetén a kereskedők 
is úgy saját érdekükben, mint a köz­
javára érvényesíthetik vállalkozási szel­
lemüket s ezért ez institúció méltán 
számíthat nemcsak iparosaink, hanem 
a kereskedelmi világ támogatására is.

Budapesten például, az ottani köz- 
mühelyekben egész kis gyártelepeket 
találunk, amelyek csipkét, szallagot, 
gombot készítenek, mely produktu­
mok a kereskedők között hamar ve­
vőkre találnak, nemkülönben módot 
nyújtanak ezek a közmühelyek arra 
is, hogy esztergályosok, lakatosok a 
legkülönfélébb ipari cikkeiket ott ké­
szíthessék el, fém iparosok, köszörű­
sök (késgyártók), játékszerkereskedők 
sehol sem tudják cikkeiket oly olcsón, 
versenyképesen előállítani, mint éppen 
a közmühelyekben.

A budapesti közmühelyben van 
többek között egy iparos, aki nem 
dolgozik egyebet, mint négy varró­
gépen régi zsákokat foltoztál s ebből 
igen szép jövedelmet szerez, inig egy 
másik nehány hengerdarálóval sót őröl 
s ezzel biztosítja megélhetését.

Ezeknél talán több bizonyíték 
nem kell arra, hogy mi a gyakorlati 
haszna a közmtihelynek s mennyire 
fellendíti a kisipart a mechanikai erő 
használatának lehetősége ?

Altisztek polgári
szolgálatban.

(A honvédelmi miniszter reformja. Pró- 
baalkalmazás.

A kiszolgált altisztek sorsa, mely egy­
formán érinti a szociális szempontokat és a 
véderő érdekeit, mindinkább foglalkoztatja a 
társadalmat, a kormányt és a törvényhozást. 
Nemrég a képviselőházban és a főrendiház­
ban is sürgették a továbbszolgáló intelligens 
és kipróbált altisztek jövőjének biztosítását, 
mert a hadsereg csak úgy kaphat mindenkor

arravaló és megbízható altiszteket, ha az 
illetőknek kilátása van arra, hogy már hat 
évi szolgálat után megfelelő polgári alkalma­
zást kaphatnak s igy a rendkívül terhes al­
tiszti szolgálatot átmeneti pályául választhat­
ják ; eltekintve attól, hogy ez utón a magas 
elem is jobban érvényesülhetne az altiszti 
létszámban. E célból a hadvezetőség elha­
tározta, hogy a polgári alkalmazást óhajtó 
ilyen altiszteknek, még mielőtt a közszolgá­
lati állásokra jogosító igazolványra igényük 
volna, ajánló tanúsítványt ad ki, sőt polgári 
állás elnyerésénél kész őket hivatalosan tá­
mogatni, a közvetítést hivatalból teljesíteni 
s a vállalatoknak módot nyújtani, hogy a 
nekik alkalmas munkaerőt kiválaszthassák.

Hogy a magánvállalatok s intézetek bi­
zalmát megnyerje a honvédelmi miniszter a 
nehézkes hivatalos eljárás mellőzésével a 
legegyszerűbb, leggyorsabb és közvetlen 
érintkezést kívánja lehetővé tenni, másrészt 
csak testileg ép és erkölcsileg kifogástalan, 
fegyelemhez szokott és tisztesség tudó egyé­
neket ajánl, akik tetemes végkielégítést nyer­
vén, egyúttal készpénzóvadékot s igy anyagi 
megbízhatóságot is nyújtanak. A honvéd 
miniszter ennélfogva felhatalmazta az ilyen 
altiszti ügyekkel foglalkozó osztályt, hogy 
a vállalatok részéről szóbelileg es telefon 
utján is fogadja el az altisztek iránti meg­
kereséseidet, ezeket jegyezze elő, a szemé­
lyesen jelentkező pályázókkal közölje rövid 
utón, a többiekkel postán, sőt az iránt is 
intézkedjék, hogy az illető pályázó a félnél 
a kívánt időben jelentkezzék. Megbizhatlan, 
iszákos, vagy büntetve volt altisztek nem 
hozhatók ajánlatba. Azon földbirtokosok, 
gyárosok, iparosok, üzletemberek, továbbá 
intézetek, társulatok és körök, a kik ilyen 
megbízható és óvadékképes altisztekre ref­
lektálnak, ezt rövid utón a honvédelmi mi­
nisztérium 20. osztályánál bejelenthetik s 
egyúttal közölhetik az illető hely betöltésé­
nél megkívánt képesítést és különös kellé­
keket s az illetőknek valamint családtagjaik­
nak netalán biztosított ellátását. Horvátor­
szágra nézve a bejelentések a zágrábi VII. 
honvéd kerületi parancsnoksághoz intézen- 
dők. A minisztérium törzskönyvet fog ve­
zetni ezekről a jelentésekről, az altisztek pe­
dig a századkihallgatásnál egyszerűen szó­
val jelentkeznek. A tekintetbe vehető álla­
sok a következők: Írnok, raktárnok, pénz­
beszedő, felügyelő, kapus, urasági inas, ki­
hordó, szolga, lovász, kocsis, esetleg az 
osztrák-magyar banknál rendszeresített hiva­
talszolgai állás stb. Az altisztek esetleg pró­
baidőre is alkalmazhatók, ilyen esetben meg­
felelő szabadságot kapnak; csak vegleges 
alkalmazás után bocsáttatnak el a szolgá­
latból.

Gyermekek katasztrófája.
Leszakadt kukorica száritó.

Egy halott, több sebesült.
Abaujszántó, május 29.

Abaujszántó Kis-utcája tegnap este bor­
zasztó szerencsétlenségnek volt színhelye. 
Szilágyi István udvarában egy 3 gerendából 
összetákolt kukorica száritó volt felállítva,
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melyre köteleket húztak és a szomszédság 
gyermekei vígan hintáztak rajta. Tegnap is 
egész csapat gyermek gyűlt egybe a hinta 
alatt. Szilágyi segédje a hinta kötelét fel­
akarta dobni a keresztgerendára, nehogy 
szerencsétlenség történjék. De éppen ezáltal 
idézte elő azt a hajmeresztő szerencsétlen­
séget, ami most történt. A vastag nehéz ge­
renda nagy robajjal leszakadt és a gyer­
mekcsoportra esett. Velőtrázó sikoltozás 
hangzott most fel és az utcán beszélgető 
szülők az udvarra rohantak.

Szörnyű látvány volt. Zelenkai József 
7 éves fin összezúzott koponyával fekszik 
a gerenda alatt. Szájából, orrából, füleiből 
habos vér omlik ki. A segédet mellbe találta 
a gerenda és leleritette, több gyermeknek 
hol a vállát, hol a fejét sértette meg veszé­
lyesen. Nyomban orvost hívtak. Dr. Elszász 
Émil azonnal sietett a szerencsétlenség szín­
helyére. Zelenkai Józsefet nem menthette 
meg, nehány perc múlva meghalt. A töb­
biek ápolás alatt vanak. A bíróság dolga 
lesz megállapítani, hogy fennlorog-e és kit 
terhel a vigyázatlanság.

TÁVIRATOK ÉS TELEFOS-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

Günther Antal megnyugtató válaszát 
a Ház tudomásul veszi.

Czobor László egy balassagyarmati 
vasút épitese ügyében interpellált.

Lengyel Zoltán az uzsoraszövetkezetek 
megszüntetése érdekében mondott interpel­
lációt.

Günther Antal igazságügyminiszter ki­
jelenti, hogy az uj uzsoratörvény készen van.

Halász Lajos interpellációjában kérdi a 
' pénzügyminisztert, hogy mivel akarja a kor- 
j mány az ipari szeszkontingens megszünte- 
1 tése esetén a városokat kárpótolni.

Wekerle Sándor miniszterelnök kije­
lenti, hogy a kérdés a megoldás stádiumá­
ban van. Mielőtt azonban véglegesen dön­
tene, meg fogja hallgatni az érdekelteket.

Ezzel az ülés véget ért.

Küldöttségjárás incidensekkel.
Budapest, május 29.

Ma délelőtt egy kisiparosokból álló kül- 
! döttség tisztelgett Kossuth Ferencnél és arra 

kérte a minisztert, hogy szervezkedésükben 
legyen segítségükre, mert a kormány a nagy­
iparosokat és az arisztokráciát támogatja 

i velük szemben.

hatatlan érdemeknek elismeréséül és mél- 
i tánylásául 1907. május hó 24-én tartott vá­

lasztmányi ülésében az elhunyt érdemeit 
jegyzőkönyvbe iktatván elhatározta, hogy 

i temetésén testületileg részt vesz, ravatalára 
koszorút helyez s őszinte részvétét átirati- 
lag hozza a Méltóságtok tudomására, minek 
jelen sorokban óhajt eleget tenni. Kassa, 
1907. május hó 27-én. Münster Tivadar a 
kassai Kazinczy-kör elnöke. Köves Károly, 
a kassai Kazinczy- kör jegyzője.

Gyilkosság mulatozás közben. 
Tőketerebesről táviratozzák: Béres Mihály 
tőketerebesi lakost mulatság után verekedés 
közben egy legény bicskával agyonszurta.

; A tettest letartóztatták.
— Miniszteri köszönet. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Andrássy Dénes 
grófnak, a rozsnyói ág. h. ev. főgimnázium 

' tanulói javára tett 2000 koronás alapítvá­
nyáért, valamint Kiss János és nejének 

! ugyanezen célra tett 400 koronás alapitvá- 
I nyáért, köszönetét nyilvánította.

— Borzalmas öngyilkosság. Szatmár­
németiből írja tudósítónk : Smillár József 
bányatulajdonos borzalmas módon vetett vé­
get "életének. Evek óta gyógyíthatatlan be­
tegség gyötörte a szerencsétlen embert, aki 
emiatti elkeseredésében kertjében meggyuj- 

j tóit egy dinamittöltényt, ráhajtotta a fejét, 
I amely a felismerhetetlenségig összeroncsolta, 
j Smillár nagy családot hagyott hatra.

A cselédtörvényt.
Budapest, május 29. i

A képviselőházban ma Rakovszky 
István elnökölt, i

Az elnöki előterjesztések és az inter- i 
pellációs könyv felolvasása után folytatták a

cselédtörvény
részletes tárgyalását.

A tizenhatodik szakasznál Mezőfi Vil­
mos a karhatalom alkalmazására vonatkozó 
intézkedések törlését kívánja.

Darányi miniszter nem teszi magáévá 
Mezőfi indítványát, mert a karhatalom alkal­
mazására példaadásra való tekintettel szük­
ség van.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében 
fogadja el.

A tizenhetedik szakasznál Vlád Aurél 
világosabb szövegezést kivan. Kellő magya­
rázatot kell adni a paragrafusnak, mert a 
magyar közigazgatási hatóságok, akiktől 
minden kitellik, ezt a paragrafust tetszésük 
szerint értelmezhetik.

Rakovszky elnök a durva és meggya­
núsító kifejezés miatt Vládtól a szót meg­
vonja.

A képviselők nagy zajjal fogadták Vlád 
kijelentéseit. Mikor a közigazgatási hatósá­
gokat meggyanúsította, minden oldalról fe­
nyegető hangok emelkedtek ellene.

Vlád erre a határozatképesség megál­
lapítását kéri.

A zaj erre megújult.
— Ki kell dobni! — hangzott minden 

oldalról.
Elnök folytonos zajongás közben kon­

statálja, hogy a Ház határozatképes, mire a 
vitát folytatták.

A cselédtörvényt letárgyalták a tizen­
kilencedik szakaszig, azután áttértek a be­
jegyzett

interpellációk
tárgyalására.

Lányi Mór egy bácskai kiházasitó szö­
vetkezet csődje ügyében interpellálja meg 
az igazságügyminisztert.

Kossuth erre izgatottan azt válaszolta, 
hogy ez hazugság, mert a kormány szem i 
előtt tartja a kisiparosok érdekeit.

Itt közbevágott egy Szerb nevű szabó, j 
— Ezt minden kormány mindég ígérte, , 

de soha sem tett semmit.
Ez a közbeszólás oly kínosan érintette j 

Kossuthot, hogy szó nélkül megfordult és j 
ott hagyta a termet. A küldöttség ezután j 
eltávozott.

ÚJDONSÁGOK.
-— Lapunk legközelebbi száma 

a közbeeső ünnep miatt, pénteken 
este 5 órakor jelenik meg.

— Űrnapja. A holnapi napon ismét 
j „vörösbetüs“ dátuma van a kalendáriumnak :
: Űrnapja. A keresztényvilág egyik legszebb 

ünnepe: amelynek nemcsak egyházi jelen­
tősége teszi ezt az ünnepet magasztossá, 
hanem a gazdaközönség is az évi termésre 
nézve határnapnak tekinti az Űrnapját. A 
néphit azt tartja, hogyha ez ünnepig sár­
gulni kezd a buzakalász, akkor jó termésre 
lesz kilátás s igy az idei auspiciumok nem 
a legjobbak. A hosszú tél után havas ta­
vaszi idő volt, amely a föld mivelését kés­
leltette s igy csak természetes, hogy most, 
amidőn ránk köszönt Űrnapja, a buzakalá- 
szok még csak földszinben ringanak. A hol­
napi ünnep külső pompájára már nagyban 
folynak az előkészületek, amennyiben min­
denütt, ahol a székesegyházból kiinduló szo­
kásos körmenet haladni fog, már készítik a 
lombsátrakat s a díszes oltárakat.

— A Kazinczy-kör részvéte. Bubics 
Zsigmond megyés püspök elhunyta alkal­
mából a kassai Kazinczy-kör a következő 
részvét iratot intézte püspökünkhöz és a 
székeskáptalanhoz:

Mélyen átérezve azt a veszteséget, mely 
Nagyméltóságu és főtisztelendő Bubics Zsig­
mond kassai megyés püspök ur halálával 
érte a hazát, mely az elhunytban hű fiát, 
— az egyházat, mely szelidlelkü s hosszú 
és munkás eleiben megőszült érdemes szol­
gáját — az irodalmat és művészetet, mely 
lelkes apostolát és bőkezű mecénását vesz­
tette : a „Kassai Kazinczy Kör,“ melynek a 
nagynevű megboldogult alapitó tagja és 
diszelnöke volt s erkölcsi és anyagi támo­
gatásával sőt aktiv szereplésével is erőt és 
fényt kölcsönzött körünknek, ezen hervad-

— A város állandó választmánya ma 
reggel 9 órakor Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen a ma dél­
utáni közgyűlés tárgysorozatát készítették elő 
s nehány folyóügyel intéztek el.

— Személyi hír. Mint részvéttel érte­
sülünk, a város egy buzgó tisztviselőjét: 
Widder Mór városi fogyasztási adóhivatali 
igazgatót az elmúlt éjjel agyszélhüdés erte. 
Widder Mór féloldali bénulást szenvedett s 
állapota aggasztó.

— Turista-kirándulás. A kassai turista- 
I egylet f. évi május hó 30-án kirándulás- 
j tervez a Kis-Ruzsin völgyében levő Antalt 

barlang megtekintésére s esetleg a Pojcrivi 
(889 m.) megmászására. Indulás reggel 5 óra 
30 perckor vasúton Kisladnára (III. osztály 
G0 fillér.) Gyülekezés az állomáson. Élelme­
zésről a résztvevők gondoskodnak. Bővebb 
felvilágosítást Quirsfeld János ur ad.

Amerikában elhunyt magyar. Ara­
nyos község elöljárósága hivatalos értesítést 
kapott, hogy Veres József aranyosi lakos, 
ki mintegy két évvel ezelőtt Amerikába ki­
vándorolt, Newyorban meghalt s erről az 
elhunyt hozzátartozói értesitendők. E felhí­
vásnak azonban a község elöljárósága nem 
tehetett eleget, amennyiben Veres József 
annak idején családjával vándorolt ki s nem 
hagyott senkit hátra, aki a távolban elhunyt 
honfitársat idehaza megsiratná.

— Baleset az országúton. Katona Pál 
bárca pusztai lakos egy szekér takarmányt 
fuvarozott haza ma reggel. Útközben a ko­
csis a magával vitt pálinkától berúgott s el­
aludt a kocsin, amelynek lovai beleforditot- 
ták a szekeret az utszéli árokba. Katona 
Pál oly szerencsétlenül bukott le a kocsiról, 
hogy mindkét lábát eltörte. Ápolás végett 
beszállították a kassai kórházba.

— Rákóczi emlékezete. Máramaros- 
szigetről jelentik: A huszti vár úgynevezett 
fehér udvarában vasárnap emléktáblával je­
lölte meg a város közönsége azt a házat, 
melyben 197 évvel ezelőtt II. Rákóczi Fe­
renc vezérlőfejedelem, a huszti vár egykori 
ura, időzött. Az ünnepség előtt díszközgyű­
lés volt, a melyen Torna Jenő főszolgabíró 
mondott beszédet. Az emléktáblánál Dudics 
Endre képviselő beszélt.

— Vak tüzilárma. Tegnap délután a 
kassai tűzoltóságot azzal a riasztó hírrel ver­
ték fel, hogy ég a csányi mümalom, Á tűz­
oltóság főparancsnoka, Mihalik Béla azonnal 
felajánlotta a mentésnél való szolgálatokat, 
az alispán azonban megállapította, hogy 
mindössze a csányi határban egy szalma-
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kazal ég, aminek oltására természetesen a 
tűzoltóság ki nem vonult.

— Hol szabad fürdeni ? A szabadban 
való fürdést a rendőri hatóság következőleg 
szabályozza: A Malomárokban csakis a té- 
hányi-soron felül, a Nagy-gát felé vezető ut 
mentén, deszkakerítéssel megjelölt népfürdő 
helyen és azontúl egészen a Nagy-gátig sza­
bad fürödni. A város belterületén a Malom­
árokban fürödni, állatokat itatni és úsztatni 
általában tilos. Ugyancsak tilos és életve­
szélyes a fürdés a Malom-ároknak a régi 
puskapormalomtól déli irányban lefelé eső 
szakaszán mindenütt. A nagy Hernádban 
való fürdés csak azokon a helyeken van 
eltiltva, ahol a fürdés életveszélyes. Ezek az 
életveszélyes helyek a folyó mindkét partján 
tiltó táblákkal vannak megjelölve és ott a 
fürdés szigorúan megvan tiltva. Ilyen tiltó i 
táblák a következő helyeken vannak felál­
lítva: 1. Ahol a Malomárok a nagy Her-
nádba ömlik. Itt úgy lefelé, mint fölfelé 
mind a két ág medreben 200 200 méternyi
távolságon belül fürödni életveszélyes. 2. Az 
opáczkai palló (selyem tenyészde) környé­
kén lefelé 100—100 méter távolságon belül.
3. A Kemény-féle szőlővel szemben lévő 
kanyarulatnál. 4. Az Eperjesi-féle műtrágya- 
gyár melletti szakaszon. 5. Az eperjesi utón 
lévő régi nagy hid környékén. A hídon alól 
és felül elhelyezett tiltó oszlopokon belül 
nemcsak a fürdés, hanem a lovak usztatása 
és a kocsival való behajtás is különösen 
veszedelmes. 6. A légszeszgyár mögötti ka­
nyarulatnál. 7. A Nagy-gát alatti szakaszon. 
Azok, akik a szabadban fürödnek, kötele­
sek a célnak megfelelő fürdőruhát használni. 
Ruha nélkül szabadban fürödni egyáltalán 
tilos. Állatokat úsztatni csakis a nagy Her­
nádban van megengenve. A fentebb előso­
rolt helyeken azonban, ahol fürödni tilos, ott 
állatokat sem szabad úsztatni.

— Cirkusz Kassán. Ma este kezdi meg 
néhány napra terjedő előadásait Nagy An­
tal lovas-cirkusza. A gazdag műsorral ren­
delkező előadás megérdemli a közönség párt­
fogását, már azért is, mert a cirkusz összes 
tagjai és az igazgató magyar emberek.

— Öngyilkos cselédleány. Moravecz 
Zsuzsanna cselédleány tegnap este gazdája 
lakásán öngyilkos szándékkal marólúgot ivott.
A cselédleány fájdalmas nyöszörgésére azon­
ban figyelmessé lettek a házbeliek, akik 
orvosért küldtek s igy sikerült az életunt 
leányt megmenteni. Moravecz Zsuzsanna 
öngyilkossági kísérletét szerelmi bánatában 
követte el.

Kihágások krónikája. A rendőrség 
az elmúlt heten rendőrkihágás miatt bünte­
tett egyénekről a következő jegyzéket adta 
ki : Udvar tisztátlansága miatt 6 háztulaj­
donos és 3 házmester 4 koronától 10 ko­
ronáig. Szemétnek az utcára való kihorda- 
tása miatt Dühön Albert háztulajdonos 0 kor. 
pénzbírságra. Sebes hajtás miatt Libnyak 
József kocsis 12 órai elzárás és 4 kor. pénz­
bírságra. Közegészség elleni kihágás miatt 
ifj. Vendrak István és Czinczula Lajosné 
hentesek 2—2 kor. pénzbírságra. Járda fog­
lalás miatt Kazsimir János, Kaduk István és 
Szabó István taligások 4—4 kor., Bartkó 
Erzsébet, Korik Borbálá és Skovránkó Anna 
cselédek, mert szolgálati helyüket szó nél­
kül elhagyták 8—8 kor. pénzbírságra, eset­
leg 2—2 napi elzárásra. Csavargás miatt 
Csizik Erzsébet cseléd 3 napi elzárásra és 
toloncz. Eb be nem jelentés miatt Nietsen 
Lajos 4 kor. pénzbírság és 10 kor. ebadó 
megfizetésére lett Ítélve.

Baross-emlék. Zsolnáról jelentik: 
A zsolnai ipartestület elhatározta, hogy a 
milléniumi-park szélén építendő háza előtt 
Baross emléket állít, amelynek költségét 
gyűjtés utján szerzi meg. A végrehajtó-bi­
zottság Smialovszky Valér vármegyei tőis­
pánt kérte meg a védőség elvállalására. A 
főispán elfogadta a védőséget.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göli- 
ner- Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat

létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman-féle hornyolt tető- 
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készít.

Az örök ifjúság klubja. New-York- 
ból jelentik: Nem rég egy érdekes klub ala­
kult, amely ez idő szerint az összes ame­
rikai excentrikus klub között is vezet. Az 
egyesület célja az élet meghosszabbítása. 
Hogy ezt a célt elérjék, minden tagot, „aki 
annyira megfeledkezik magáról, hogy beteg 
lesz,“ súlyosan megbüntetik. Legérdekesebb 
paragrafusok azonban a következő: „Min­
den tag kötelezi magát, hogy a betegséget,

S az öregséget s a halált csak rossz szokás­
nak tartja s azért küzd, hogy mielőbb vég- 

! leg szakítsunk vele. A társaság legszigorub 
ban bünteti azokat, akik a halál bazzális 
szokásának hódolnak. Egyszerűen el sem 
mennek az illetők temetésére.

— A szurós-nyelvü primadonna. Egy 
aradi újságban ritka őszinteséggel nyilatko­
zik a kolozsvári Nemzeti Színház volt pri­
madonnája, Ixállay Jolán, a férfiakról. A bá­
jos szubrettet ugyanis az aradi újság illeté­
kesnek tartotta arra, hogy az aradi férfiak­
ról véleményt mondjon. A kisasszony tem­
peramentumos nyilatkozata igy hangzik:

— Az élet delén túl levő bácsik tola­
kodók, a megszólítástól sem tartózkodnak, 
sőt néha olyan vádakat suttogtak hamis fo­
gaik között az ember háta mögött, hogy 
igen gyakran.ellenállhatatlan vágyat érzek 
egy pár pofon kiosztására.

Az úgynevezett aranyifjuság meg olyan 
blazirtan üli meg a kávéházak törzsasztalait, 
mintha mind unná az életét. Én is utálom 
az — életüket. Úgy ődöngenek ész és pénz 
nélkül, vagyontalanul és bután, hogy ked­
vem volna őket az életről leszoktatni.

Hirdetések.

Langue francaise, Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra- • 

kor délben vagy este 7—8 óra között.

Csak néhány előadás!

— Vizsgálatok a kassai premontrei fő­
gimnáziumban. A kassai premontrei főgim­
názium idei évzáró vizsgálatainak sorrendje 
a következő: Junius 9-én: Egészségtan, 
10-én : d. u. 5 órakor tornavizsgalat, 11-én : 
Ének, gyorsírás, angol, francia nyelv, sza­
badkézi rajz, 12-én : vallastan Vll., VI., V., 
IV. 13-án : vallástan 111. A. B. 11. A. B. 1.
A. B. 14 én : Vll. o. magyar, latin, görög, 
görögpótló. VI. o. mathemathika, természet­
rajz. V. o. mathematika, természetrajz. IV. 
o. algebra, geometria. 15-én: 111. A. o. ma­
gyar, latin, német. 111. B. o. számtan, geo­
metria. 11. A. o. földrajz, természetrajz. 11.
B. o. magyar, latin. 1. A. o. számtan, geo­
metria. 1. B. o. magyar, latin, 17-én : Vll. o. 
mathematika, fizika, VI. o. magyar, latin, 
görög, görögpótló. V. o. német, történet., 
d. u. IV. o. történet, természetrajz, d. e. 11. 
A. o. számtan, geometria, 11. B. o. földrajz, 
természetrajz. 18 án: 111. A. o. történet, föld­
rajz, 111. 3. o. történet, földrajz. 1. A. o. ma­
gyar. latin, 1. B. oszt. számtan, geometria. 
19-én: írásbeli magánvizsgálatok. 20-án: 
Szóbeli magánvizsgálatok. 21-én : d. u. Vll. 
o. német, történet. VI. o. német, történet. 
V. o. magyar, latin, görögpótló, görög. 111. 
A. o. számtan, geometria, d. u. III. B. o. 
magyar, latin, német. 1. A. o. földrajz, ter­
mészetrajz. 22-én: IV. o. magyar, latin, né­
met. 11. A. magyar, latin. 22-én, 11. B. o. 
számtan, geometria. 1. B. o. földrajz, ter­
mészetrajz.

CIRCUS NAGY ANTAL
30 személy és 14 idomított lóból álló első 

magyar alföldi

mOlovarüa

társulata
ma, szerdán, 29-én, KASSÁN, az 
Erzsébet-téren felépített fedett lo­

vardában.
megnyitó előadást

tart válogatott műsorral, melyből kü­
lönösen kiemelendő.

1. Voltige lovaglás a nyeregtelen pónin. 
Előadja Annuska k. a. 2. Ching-Chang kí­
nai ekszcentrikusok az ünnepjükből kimerí­
tett mulatságok kínai jelmezben. Előadják : 
Nemes testvérek. 3. Caezár szabadon ido­
mított puncsfaj mén, mint magas beduet 
ugró ló. Elővezetve az igazgató által. 4. 
Boltozatos jelenetek, a bohóc által. 5. Gro­
teszk lovaglás, ifj. Nagy ur által. (i. Ma- 
ayar csikóstánc, táncolja Esztike, Annuska. 
Kimerítve Corp de hallétből. I. Zenebohó­
zat üveg- és cseréphangszereken. Előadva : 
Bagán András zenebohóc által. 8. Román 
soló tánc, lejti a 7 éves Mariska. 9. Her­
man, apportírozó ló, mint magyar telivér, 
szabadon idomítva. Elővezetve: Nagy A. lg. 
által. 10. Salon jongleur mutatványok. Elő- 
adya: Ankner Péter ur által. 11. Jockei 
voltige lovaglás nyeregtelen lovon. Dékány 
Esztike által. 12. Idomított angol vizsla 
kutyacsoport, elővezetve Ernő bohóc által.
13. Méltóságos gróf Károlyi ur mén telepé­
ből vásárolt és szabadon idomított Tieger 
faj ménló, elővezetve Bagán András ur által.
14. Záradékul komis lovaglás, vagyis a pá­

risi gyorskocsi.
Szünetek alatt a társulat bohócai s a bolon­
dos Dummer Auguszt fogják a n. é. kö­

zönséget mulattatni.
Előadás alatt saját zenekarom fog közre­

működni.

Helyárak: 1. hely 1 kor. 40 fill., 11. hely 
1 kor., 111. hely 60 fill., karzat 30 fillér. — 
Katonák őrmestertől lefelé, diákok és gyer­
mekek az első és második helyen felét fize­
tik. Katonák és gyermekek a karzaton 20 

fillért fizetnek.

Pénztlrnyitls 7 ínkor, Mete negyed 5 ónkor,
A nagyérdemű közönség becses pártfogását 

kérve, maradok kiváló tisztelettel
Bagán András,

titkár.
Nagy Antal,

lovartulajd.

n
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HIRDETMÉNY.
Abauj-Torna vármegye törvény- 

hatósága Abaujszántón járási székház 
építését határozta el 23306 kor. 47 
fill, összeg erejéig.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1907. évi jú­
nius hó 11-ik napjának 10 órájára 
a vármegyeház alispáni helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a kassai m. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Kassa, 1907. évi május hó 24-én.

Dr. Puky Endre
alispán.

ooooooooooooooo

Egy 6 lóerejü stabile

benzinmotor
ipari üzemre, teljesen uj, mivel na­
gyobbra lett szükség, olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.

ooooooooooooooo

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.
***** WHK« .j»*»

Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel,

jutányosán eladó
i esetleg bérbeadó.
I Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres 

kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

I

5734. sz.
1907.

Hirdetmény.
A törvényhatósági közutak men­

tén levő elkorhadt kilométer oszlopok 
helyett vasoszlopoknak felállítását 3856 
korona összeg erejéig engedélyezvén, 
e munka kivitelének biztosítása cél- 

! jából az 1907. évi junius hó 11-ik 
napjának d. e. 0 órájára hivatalos 

I helyiségemben tartandó zárt ajánlati 
i versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
í hogy e munka elvállalására vonat­

kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
; d. e. 9 órájáig nálam annyival in­

kább nyújtsák be, mivel a későbben 
érkezetteket figyelembe nem veszem.

Az ajánlathoz az általános telté­
telekben előirt az engedélyezett költ­
ségösszeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

I A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek megtekinthetők a kassai 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt.

Kassa, 1907. május hó 28.
Puky Endre

alispán.

. Ik ÉM mm

üj cementárugyár Kassán.
ZÖLLNER ZSIGMONU

>Uí,

E Kassa, Vám-utca 2-ik szám alatt =
újonnan megnyitott cementáru gyára ajánlja kitűnő és versenyképes 
gyártmányait az építészek és építtető közönség figyelmébe, u. m:

Thoman-téle hornyolt cement-tetöcserép
El

*

portlandi cementből, 10 évi jótállás melletti kivitelben, cement kút- 
kagylók, padlók, burkolatok, téglák, cementcsövek és csa­
ti o o tornák, valamint mindennemű cerqentáruk. o o o

A gyártmányok tartós kiviteléért kezesség.
Jutányos árainkról költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


